

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

വിഴിഞ്ഞം, പട്ടാണി കോളനിക്കാർക്കുള്ള ഫ്ലാറ്റിന്റെ നിർമ്മാണം

105 (6180) ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ചേരിവികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരം വിഴിഞ്ഞം പട്ടാണി കോളനിയിൽ നിന്ന് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷത്തിലേറെയായി മാറ്റിത്താമസിപ്പിക്കപ്പെട്ട 150 ഓളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്ന വിവിധ തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രസ്തുത കുടുംബങ്ങൾക്കായുള്ള ഫ്ലാറ്റിന്റെ നിർമ്മാണം ഇഴഞ്ഞു നീങ്ങുന്നതിനാൽ ഷെഡിൽ കഴിയുന്നവരുടെ കാര്യം ദുരിതപൂർണ്ണമായി മാറുന്നുവെന്നത് സർക്കാർ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;

(സി) അടിയന്തരമായി ഫ്ലാറ്റിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി കൂടി യൊഴിപ്പിക്കപ്പെട്ടവർക്ക് നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഉത്തരം

(എ&ബി) ഉണ്ട്.

(സി) ഫ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു. ചില ഫ്ലാറ്റ് നിർമ്മിക്കേണ്ട സ്ഥലത്ത് നിലവിൽ താമസിക്കുന്ന 4 കുടുംബങ്ങൾ മാറാത്തതുമൂലമാണ് നിർമ്മാണത്തിന് കാലതാമസം വരുന്നത്. നഗരസഭയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ജില്ലാ കളക്ടറുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ടിയാളുകളെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള നിരന്തര ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരികയാണ്.

കാർഷിക മൃഗസംരക്ഷണ രംഗത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കുടുംബശ്രീയുടെ പദ്ധതികൾ

106 (6181) ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ :
ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ :
ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ :

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാർഷിക മൃഗസംരക്ഷണ രംഗത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) പ്രസ്തുത രംഗത്ത് എന്തെല്ലാം പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കുടുംബശ്രീ നടത്തിയത്; വിവരിക്കുമോ;

(സി) എന്തെല്ലാം പ്രോത്സാഹനങ്ങളാണ് ഈ രംഗത്ത് പദ്ധതിയനുസരിച്ച് നൽകുന്നതെന്നു വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഉത്തരം

(എ) കാർഷിക - മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ കുടുംബശ്രീ നിലവിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

1. സംഘകൃഷി :- കുടുംബശ്രീ. വഴി ഭക്ഷ്യസ്വയംപര്യാപ്ത നേടാനായി 2006 മുതൽ സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾ രൂപീകരിക്കുകയും പാട്ടത്തിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് കൃഷി ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു.
2. പൊലിവ് : - സംസ്ഥാനത്ത് വിഷവിമുക്തമായ പച്ചക്കറികളും പഴവർഗ്ഗങ്ങളും ലഭ്യമാക്കാൻ ഉതകുന്ന പദ്ധതികളുടെ ഭാഗമായി കുടുംബശ്രീയുടെ അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ അവരുടെ പ്രദേശത്ത് ആവശ്യമുള്ള പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2016 ജൂലായ് 3 മുതൽ പൊലിവ് എന്ന പേരിൽ സംഘകൃഷി നടത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ വഴി ചുരുങ്ങിയത് 3 സെന്റിൽ 152000 ഗ്രൂപ്പുകൾ ഇതിലൂടെ കൃഷി ചെയ്യുകയും ചെയ്യും.
3. വനിതാ മാസ്റ്റർ കർഷകരുടെ സഹായം :- കാർഷിക മേഖലയിൽ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ ഏറ്റെടുക്കാനും കൂടുതൽ ഗ്രൂപ്പുകളിലെത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കുടുംബശ്രീയിൽ നിന്നും വനിതാ മാസ്റ്റർ കർഷകരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് പരിശീലനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പരിശീലനം ലഭിച്ച മാസ്റ്റർ കർഷകർ അവർക്ക് ലഭ്യമായ പരിശീലനങ്ങൾ സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് ഫാർമർ ഫീൽഡ് സ്കൂളുകൾ വഴി പകർന്നു നൽകുന്നു.
4. വിത്ത് ബാങ്ക് : - പരമ്പരാഗത വിത്തിനങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പരിശീലനം ലഭിച്ച മാസ്റ്റർ കർഷകർ അവർക്ക് ലഭ്യമായ പരിശീലനങ്ങൾ സംഘകൃഷി ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് ഫാർമർ ഫീൽഡ് സ്കൂളുകൾ വഴി പകർന്ന് നൽകുന്നു. ജൈവവൈവിധ്യം നിലനിർത്തുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി നെല്ലിന്റെ വിത്തുബാങ്കുകൾ കുടുംബശ്രീ ഗ്രൂപ്പുകൾ നടപ്പാക്കി വരുന്നു. പ്രധാനമായും കാസർഗോഡ്, വയനാട് ജില്ലകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നു. കൃഷിക്കാവശ്യമായ വിത്തുകൾ കൃഷി ചെയ്തു കൊടുക്കുന്ന വിത്തുബാങ്കുകൾ മറ്റ് ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു.
5. ബയോഫാർമസി : - വിഷരഹിത കാർഷിക ഉത്പാദന രീതികൾക്കാവശ്യമായ ജൈവകീടനാശിനികളും ജൈവവളവും ബയോഫാർമസികളിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുകയും മറ്റ് കർഷകർക്ക് വിൽക്കുന്നതിലൂടെ അവരുടെ ഉപജീവനം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

1196/2017.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

6. നഴ്സറി : - കാർഷിക മേഖലയിൽ സംരംഭത്തിന്റെ ഭാഗമായി നഴ്സറികൾ കുടുംബശ്രീ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രാദേശിക ആവശ്യമനുസരിച്ച് കൃഷിക്കന്മാരെയോജ്യമായ വിത്തുകളും തൈകളും ഗ്രോബാഗുകളും ഈ നഴ്സറികളിലൂടെ ലഭ്യമാക്കിവരുന്നു.
7. കാർഷിക ലേബർ ഗ്രൂപ്പുകൾ : - കാർഷിക മേഖലയിൽ ഉല്പാദനത്തിന് പുറമെ സേവനമേഖലയിൽ കാർഷിക ലേബർ ഗ്രൂപ്പുകൾ ഭ്രൂവുടമകളുടെ ആവശ്യാനുസരണം കൃഷിയ്ക്കാവശ്യമായ തൊഴിലുകൾ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ആശ്കാരെ ലഭ്യമാക്കുന്നു. പ്രധാനമായും നെല്ല്, റബ്ബർ മേഖലകളിലാണ് നിലവിൽ കാർഷിക ലേബർ ഗ്രൂപ്പുകൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്.
8. ആടുഗ്രാമം പദ്ധതി : - ഒരേ വാർഡിലേയോ തൊട്ടടുത്ത വാർഡുകളിലേയോ അഞ്ച് കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾ ചേർന്ന് 20 ആടിനെ വളർത്തുന്നതാണ് ആടുഗ്രാമം പദ്ധതിയുടെ ഒരു യൂണിറ്റ്. അംഗങ്ങൾ തങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ 4 ആടുകളെ വീതം വളർത്തേണ്ടതാണ്. ആടുഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ കുറഞ്ഞത് 5 യൂണിറ്റുകളിലും (25 ഗുണഭോക്താക്കൾ) വേണം.
9. ക്ഷീരസാഗരം പദ്ധതി : - ഒരേ വാർഡിലേയോ തൊട്ടടുത്ത വാർഡുകളിലേയോ അഞ്ച് കുടുംബശ്രീ വനിതാ അംഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ശാസ്ത്രീയമായ തൊഴുത്തുകൾ നിർമ്മിച്ച് 10 പശുക്കളെ വളർത്തുന്നതാണ് ക്ഷീരസാഗരം യൂണിറ്റ്. കുറഞ്ഞത് രണ്ട് വീതം പശുക്കളെ സ്വന്തം വീടുകളിൽ വളർത്താവുന്നതാണ്. ക്ഷീരസാഗരം പദ്ധതിയിൽ കുറഞ്ഞത് രണ്ട് പശുവളർത്തൽ യൂണിറ്റ് (10 ഗുണഭോക്താക്കൾ, 20 പശുക്കൾ) ആവശ്യമാണ്. പശുവാങ്ങൽ, വിപണനം, സാങ്കേതിക പിന്തുണ, ഉത്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണം എന്നിവയിൽ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനം ഈ സമഗ്ര പദ്ധതികളുടെ ലക്ഷ്യസാക്ഷാത്കാരത്തിന് അത്യാവശ്യമാണ്.
10. സമഗ്ര മാംസോത്പാദന പദ്ധതി : - ഒരേ വാർഡിലേയോ തൊട്ടടുത്ത വാർഡുകളിലേയോ അഞ്ച് കുടുംബശ്രീ വനിതാ അംഗങ്ങൾ ചേർന്ന് 4 മുതൽ 5 മാസം വരെ പ്രായമുള്ള 10 പോത്തുകുട്ടികളെ (10 ആൺ) അല്ലെങ്കിൽ 15 മുരിക്കിടാവുകളെ (കാളക്കുട്ടികളെ) വളർത്തുന്നതാണ് സമഗ്ര മാംസോത്പാദന പദ്ധതിയുടെ ഒരു യൂണിറ്റ്. അംഗങ്ങൾ തങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ 2 പോത്തുകുട്ടികളെ അല്ലെങ്കിൽ 3 മുരിക്കിടാവുകളെ വീതം

വളർത്തേണ്ടതാണ്. ഉരുക്കളെ വാങ്ങൽ, വിപണനം, സാങ്കേതിക പിന്തുണ, ഇൻഷുറൻസ് എടുക്കൽ എന്നിവയിൽ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനം മാംസോത്പാദന സമഗ്ര പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് അത്യാവശ്യമാണ്. പോതുക്കുട്ടികളെ അല്ലെങ്കിൽ മുരിക്കിടാവുകളെ വളർത്തി ഇറച്ചിയ്ക്കായി വിൽക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പുതിയവയെ വാങ്ങി വളർത്തി പദ്ധതിയിൽ തുടരേണ്ടതാണ്.

11. സമഗ്ര അടുക്കളത്തോടു മുട്ടകോഴി പരിപാലനം : - ഒരേ വാർഡിലേയോ തൊട്ടടുത്ത വാർഡുകളിലേയോ അഞ്ച് കുടുംബശ്രീ വനിതാ അംഗങ്ങൾ ചേർന്ന് 100 കോഴികളെ വളർത്തുന്നതാണ് കോഴിഗ്രാമം പദ്ധതിയുടെ ഒരു യൂണിറ്റ്. 5 അംഗങ്ങളും തങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ സങ്കരയിനം കോഴികളെയാണ് വളർത്തേണ്ടത്. കോഴിഗ്രാമം പദ്ധതിയിൽ കുറഞ്ഞത് 20 യൂണിറ്റുകളിലും (100 ഗുണഭോക്താക്കൾ) വേണം. എന്നാൽ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ 40 യൂണിറ്റുകളിൽ (200 ഗുണഭോക്താക്കൾ) അധികരിക്കാൻ പാടില്ല. വിപണനം, സാങ്കേതിക പിന്തുണ, കോഴിവാങ്ങൽ, സംയോജിതതീറ്റ സംഭരണം, ഉത്പന്ന വൈവിധ്യവൽക്കരണം എന്നിവയിൽ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനം കോഴിഗ്രാമം സമഗ്രപദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് അത്യാവശ്യമാണ്. കൂടാതെ കോഴികളുടെ മുട്ട ഉൽപ്പാദനക്ഷമത കുറയുമ്പോൾ ഇവയെ ഇറച്ചിക്കായി വിൽക്കുകയും അതോടൊപ്പം തന്നെ പുതിയ കോഴികുഞ്ഞുങ്ങളെ വാങ്ങി പദ്ധതിയിൽ തുടരേണ്ടതുമാണ്.

12. താരാവു വളർത്തൽ പദ്ധതി : - ഒരേ വാർഡിലേയോ തൊട്ടടുത്ത വാർഡുകളിലേയോ അഞ്ച് കുടുംബശ്രീ വനിതകൾ ചേർന്ന് 4 മാസം പ്രായമുള്ള 250 താരാവുകളെ മുട്ട ഉൽപ്പാദനത്തിനായി വളർത്തുന്നതാണ് താരാവു വളർത്തൽ പദ്ധതിയുടെ ഒരു യൂണിറ്റ്. അംഗങ്ങൾ തങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ 30 താരാവുകളെ വീതം വളർത്തേണ്ടതാണ്. താരാവു വളർത്തൽ പദ്ധതിയിൽ കുറഞ്ഞത് 5 യൂണിറ്റുകളിലും (25 ഗുണഭോക്താക്കൾ) വേണം. മുട്ട, മാംസം എന്നിവയുടെ വിപണനം, സാങ്കേതിക പിന്തുണ, താരാവുവാങ്ങൽ, തീറ്റ സംഭരിക്കൽ എന്നിവയിൽ കൂട്ടായ പ്രവർത്തനം സമഗ്ര താരാവു വളർത്തൽ പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് അത്യാവശ്യമാണ്.

13. പശുസഖി : - കുടുംബശ്രീയിൽ നിലവിലുള്ള റൂറൽ മൈക്രോ സംരംഭങ്ങളിൽ പകുതിയോളം മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ ഉള്ളവയായതിനാൽ ഈ മേഖലയിലെ മൈക്രോ സംരംഭങ്ങളെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാനും ഗുണഭോക്താക്കളും വിവിധ വകുപ്പുകളും ഏജൻസികളുമായുള്ള സംയോജന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വഴികാട്ടി ആകുന്നതിനും പശുസഖി എന്ന് അറിയപ്പെടുന്ന കമ്മ്യൂണിറ്റി റിസോഴ്സ് പേഴ്സൺമാരെ/കമ്മ്യൂണിറ്റി കേഡർമാരെ നിയോഗിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തെരഞ്ഞെടുത്ത കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾക്ക് മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകുന്നതാണ്.

(ബി) സംഘകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ജെ.എൽ.ജി. ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പലിശരഹിത വായ്പ നൽകി വരുന്നു. ഈ വർഷം 351 കോടി രൂപയുടെ വായ്പ ബാങ്കിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ വിളവനുസരിച്ച് കാർഷിക ഇൻസെന്റീവും അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. സാങ്കേതിക വിവരങ്ങൾ നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പരിശീലനങ്ങൾ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. സമഗ്ര മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ 2012-13, 2013-14, 2014-15, 2015-16, 2016-17 കാലഘട്ടങ്ങളിൽ ആടുഗ്രാമം, ക്ഷീരസാഗരം, സമഗ്ര മാംസോത്പാദന പദ്ധതി, സമഗ്ര അടുക്കളത്തോട്ട മുട്ടക്കോഴി പരിപാലനം പദ്ധതികൾക്കായി 22,37,38,750 രൂപ കുടുംബശ്രീയ്ക്ക് ലഭ്യമായ സംസ്ഥാന വിഹിതത്തിൽ പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസന ശീർഷകത്തിൽ നിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ജില്ലാ മിഷനുകൾ വഴി തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന സംരംഭകർക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയും അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 5 പേർ അടങ്ങുന്ന ജോയിന്റ് ലയബിലിറ്റി ഗ്രൂപ്പുകൾ (ജെ.എൽ.ജി.) രൂപീകരിക്കുകയും ഈ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലാ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശപ്രകാരം സബ്സിഡി നൽകുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ 5 പേർ അടങ്ങുന്ന ഒരു ഗ്രൂപ്പിന് ആടുഗ്രാമം പദ്ധതി വഴി 50,000 രൂപയും ക്ഷീരസാഗരം പദ്ധതി വഴി 218750 രൂപയും മാംസ സുരക്ഷാ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 50,000 രൂപയും അടുക്കളത്തോട്ട -മുട്ടക്കോഴി പരിപാലനം പദ്ധതി വഴി 25,000 രൂപയും താനാവ് വളർത്തൽ പദ്ധതിക്കായി 20,000 രൂപയും സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നുണ്ട്. പശുസഖി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കമ്മ്യൂണിറ്റി റിസോഴ്സ്/കമ്മ്യൂണിറ്റി കേഡർമാരെ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും വെറ്ററിനറി സർവ്വകലാശാലയുടെ സഹായത്തോടുകൂടി 10 ദിവസത്തെ വൈദഗ്ദ്ധ്യ പരിശീലനം നൽകുവാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുത്ത 50 പേർക്കാണ് വൈദഗ്ദ്ധ്യ പരിശീലനം നൽകുന്നത്. സംഘകൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി ജെ.എൽ.ജി. ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് പലിശരഹിത വായ്പ നൽകിവരുന്നു. ഇതുകൂടാതെ വിളവനുസരിച്ച് കാർഷിക ഇൻസെന്റീവും അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്.